

各政風機構結合在地資源 深入基層多元化宣導廉政

【本刊訊】中央、地方政風單位深入基層，多元宣導廉政。財政部日前於新北市淡水漁人碼頭盛大舉行統一發票盃新北場路跑活動，約有1萬2千餘民眾熱情響應。**財政部賦稅署**為擴大宣導統一發票及凝具全民反貪意識，於現場舉辦有獎問答活動，該署政風室針對檢舉公務員貪瀆管道、反詐騙等廉政主題規劃互動遊戲，民眾僅需捐贈當月統一發票或無實體電子發票，即可參加遊戲並致贈精美禮品，現場民眾參與踴躍，共募集千餘張統一發票均捐贈社福團體。

農委會政風室為配合推動國家廉政建設工作政策，培養全民清廉意識，協同所屬水土保持局選擇農村再生培根社區擴大宣導廉政理念，今年結合全省各地區農村再生培根社區學員培訓課程，辦理建構農業廉潔網絡—農村再生培根社區廉潔創意藝起來活動。在活動過程中，農村再生培根社區民眾藉由手作之方式，透過藝術創意圖稿，並與指導教授及與會人員快樂互動。藉此達到友善農村社區，彰顯關懷精神，將廉潔思維落實於農村再生培根社區，深耕農業廉潔網絡。

為健全同仁法治觀念，**臺南市政府交通局**特邀臺南地檢署檢察官林朝文講授圖利、便民與行政裁量課程，使同仁深入瞭解執行職務相關法令，釐清權益與責任分際。林檢察官透過案例分享，深入淺出介紹圖利、便民與行政裁量及各類貪瀆案件的犯罪手法，以利同仁瞭解現行實務運作。

臺中高分院為增強同仁公務廉政倫理觀念，日前由政風室以有獎徵答活動進行宣導，將公務員廉政倫理規範等相關規定，設計為是非及選擇題，期培養同仁知法守法之觀念，瞭解且確實遵行各項廉政法令及規範，以形塑公務員廉能形象。本次活動係採自由參加，活動期間該院同仁均展現專

業、樂於學習之精神熱烈響應。

臺灣土地銀行舉辦廉能拚創意、誠信我最繪海報徵選競賽活動競賽成果展示及頒獎典禮，特邀總經理高明賢及財政部政風處處長歐建志出席，頒發獎狀及獎金予10名得獎者，同時會場公開展示得獎作品，將得獎者之創意，與民眾交流分享。本活動以廉能政府、全民有福、誠信企業等主題，邀請學校師生及社會大眾參與，鼓勵創作者將廉能誠信觀念融入作品。

花蓮監獄政風室為加強機關同仁對廉政法令之認知，除於監務會議向各科室主管宣導法令外，另簽請機關首長核准，協調、結合戒護科常年法紀教育時間，安排4場次專案法紀宣導教育，由政風室黃主任宣導相關法令及案例，使每位員工對於請領加班費、差旅費及國民旅遊卡休假補助費等申領小額款項案例，有所借鏡。

財政部國有財產署南區分署政風室針對同仁違反行政、採購程序之違失案件，邀請高雄地院法官楊富強講授公務員廉政倫理及行政正當程序之研討，以重要法紀觀念溝通、案例經驗分享為主，並以同理關懷服務為核心精神，讓同仁對於公務員廉政倫理及行政正當程序有深入的理解。

高雄市政府廉政宣導系列活動，日前結合庄頭藝穗節歌仔戲巡演，由尚

和歌仔戲團演出千波之神媽祖傳，吸引庄頭社區民眾闔家觀賞。市府新聞局政風室說明，媽祖勸人為善聞聲救苦的精神，與廉政工作的核心價值一致，宗教神佛從慈悲出發，給予人心安穩力量，如同廉政工作的推展，成為淨化社會風氣的源頭。

新北市瑞芳區公所政風室為宣導廉政意識，邀請基隆地檢署檢察官蕭擁濤擔任講座，辦理廉政教育訓練，授課主題為圖利與便民；本次訓練為擴大效益，廣邀鄰近汐止區、雙溪區公所、瑞芳衛生所員工參加，由蕭檢察官以案例解說及法令研析等經驗分享進行講授。另為倡導廉能意識，也於現場播放沒關係，是廉政啊微電影。

屏東縣潮州鎮公所政風室為建立同仁申領小額款項的正確法律認識，並增進同仁對公務機密及機關安全常識，辦理公務員申領小額款項暨機關安全機密維護講座，延請屏東縣政府稅務局政風室主任楊志平主講，佐以實際案例或時事，講座後由該公所政風室主任林文恭宣導廉政法令。

新北市政府高灘地工程管理處為落實推動廉政教育宣導，日前邀請新北地檢署檢察官朱立豪擔任講師，講授圖利與便民，朱檢察官以生動活潑的案例講授，課程結束並安排有獎徵答，同仁反應熱烈。

花蓮高分檢召開一二審檢察官業務座談

【本刊訊】花蓮高分檢署日前假天祥青年活動中心，召開訴訟轄區一、二審檢察官業務座談會，座談會課程包括檢察業務報告、辦理再議案件及業務檢查之分析及檢討專題報告、審檢事實認定交流—以原住民性侵案件為中心專題演講、討論提案等。

會議由檢察長邢泰釗主持，最高檢察署檢察總長顏大和、高檢署檢察長王添盛蒞臨指導，各級長官肯定轄區

全體檢察官的努力，冀藉此交換工作經驗、溝通審級間法律見解，俾發揮檢察功能、貫徹檢察一體精神。會中多項提案經詳細討論後，達成共識，有助於一、二審業務之進行。

